

# 下月起,江苏免收高速救援拖车吊车费

在高速公路上车辆突然抛锚或发生事故,等待救援时除了焦虑,往往还担心“天价”拖车费?这样的烦恼即将在江苏成为历史!

记者8日从相关部门获得重磅利好消息:自2025年9月1日起,凡在江苏省内高速公路上发生故障或事故的车辆,救援所需的拖车和吊车服务,将一律免收费用!

拖车费和吊车费是高速公路救援服务中的两项核心费用。记者查询发现,按照2019年江苏制定的高速公路清排障服务收费标准,拖车费的基价按车型从200元/车次到350元/车次不等,根据拖车里程,再加收每公里5元到20元作业费。一般来说,清拖一次的费用从两三百元到七百八元不等。吊车费的基价从600元到1000元不等。但在实施过程中,由于大量作业被“外包”给社会救援

机构,使得吊车费成为“天价救援费”的重灾区。2023年一名货车司机就曾在外省遭遇10公里路程被收取2.1万元救援费,其中1万元是吊车费。

为确保免费政策顺利惠及群众,江苏新政规定,高速公路上的车辆救援服务将由各高速公路运营管理单位“兜底”负责组织实施。具体执行者主要是各运营单位组建的、具备资质的专业救援队伍。清障救援机构应遵循安全、高效、规范、就近的原则,将高速公路故障车辆免费拖移至最近的高速公路出口处或服务区,高速公路事故车辆则免费拖移至公安交通管理部门指定地点。在救援力量紧张时,运营单位也可以委托有资质的社会救援机构参与,但无需车主支付拖车费。

需要特别说明的是,除拖车和吊车这两项高速公路核心救援服务的费用外,对于车辆抢修、货物驳

载、转运、保管等后续产生的劳务性服务,仍实行市场调节价,需要车主与服务方协商确定并签订协议。车主有权自主选择有资质的服务机构,任何单位或个人不得强制指定或阻拦车主选择的救援机构进场服务。

此外,在普通公路或城市道路上发生车辆故障或事故需要救援的,相关服务收费仍实行市场调节价,由当事人与救援方协商确定。

记者了解到,此前国内少数省、自治区已经实施了高速公路免费救援政策。但相比而言,多为免除拖车费。江苏将拖车费、吊车费两项费用全免将惠及绝大多数需要高速救援的车辆,有效破解车主“人在囧途”时对救援费用的担忧。新规实施后,车主行驶在江苏高速上遇到麻烦,至少可以卸下“费用焦虑”的重担了。

据中江网

## 国内

### 7月份CPI同比持平

据新华社北京电 国家统计局9日发布数据显示,7月份,扩内需政策效应持续显现,全国居民消费价格指数(CPI)同比持平,环比由上月下降0.1%转为上涨0.4%,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅连续3个月扩大。

统计数据显示,7月份,食品价格同比下降1.6%,非食品价格上涨0.3%;消费品价格同比下降0.4%,服务价格同比上涨0.5%。1月至7月平均CPI比上年同期下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析,CPI同比持平主要受食品价格较低影响,环比上涨主要受服务和工业消费品价格上涨带动。王雨萧



### 全力搜救失联人员

8月9日,甘肃省森林消防总队、国家西北区域应急救援中心在甘肃省兰州市榆中县马坡乡河湾村、城关镇兴隆山村一带全力搜救失联人员。新华社发

### 豫园首次开放公众夜游

据新华社上海电 8日晚间,夜游豫园正式启幕。上海豫园管理处主任陆妍雁说,这座466岁的江南古典园林首次在夜间向游客展示光影与诗意的交织。

豫园是始建于明代的古典园林,享有“东南名园之冠”的美誉。1982年,豫园被列入第二批全国重点文物保护单位。日游可观园林景,夜游可观博物展。豫园夜游选取馆藏书画精品,以数字技术“活化”文物,书画墨韵随光影流淌,让历史文化可感、可知、可参与。

豫园作为上海的一张重要文化名片,2024年游客接待量突破270万人次,创历史新高,外国游客占比近四分之一。为此,豫园还专门准备了夜游英文讲解服务。王辰阳

## 国际

### 美俄领导人将于8月15日在美阿拉斯加州会晤

据新华社纽约电 美国总统特朗普当地时间8日下午在社交媒体上发文说,他将于下周五,即8月15日,与俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加州会晤。俄罗斯总统助理乌沙科夫稍后证实了这一消息。

当天早些时候,特朗普在白宫回答媒体记者提问时说,他将“很快”与普京会晤,讨论俄乌冲突。

俄罗斯卫星通讯社援引乌沙科夫的话报道,普京和特朗普将集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方案。接下来几天,双方将就会晤具体安排进行接洽,“这不会是一个轻松的过程”。

特朗普7日表示,普京同他会晤之前不必先会晤乌克兰总统泽连斯基。同一天,普京对媒体表示,俄美双方都有意举行两国领导人会晤。夏林

### 世贸组织下调明年货物贸易增长预期

据新华社日内瓦电 世界贸易组织当地时间8日发布最新一期贸易预测报告,将2026年全球货物贸易增长预期从4月预测的2.5%下调至1.8%。

报告警告,近期关税调整将对全球贸易前景产生负面影响。美国7日生效的高额“对等关税”将在2025年下半年及2026年拖累美国进口、抑制美国贸易伙伴出口。

报告预计,2025年全球货物贸易将增长0.9%,高于4月预测的负0.2%,但仍低于更早前基于低关税水平预测的2.7%。报告说,较4月预测上调的主要原因是美国进口商抢在关税上升前囤货,导致该国今年上半年进口量同比大增11%。此外,全球宏观经济前景与4月相比有所改善。焦倩



### 英国多地遭遇干旱

这是8月8日在英国约克郡拍摄的水位下降的布斯伍德水库。近日,英国多地遭遇干旱,部分水库水位持续下降。新华社发

## 阿塞拜疆和亚美尼亚草签协议

据新华社巴库电 阿塞拜疆和亚美尼亚当地时间8日发表联合声明说,两国当天草签了《阿塞拜疆和亚美尼亚关于建立和平与国家间关系的协议》文本,两国“终于创建了建立睦邻关系的条件”。

声明说,阿塞拜疆总统阿利耶夫和亚美尼亚总理帕什尼扬当天在美国华盛顿举行会晤,见证两国外长草签上述协议文本,两国将采取进一步措施以最终签署并批准该协议。声明说,历经冲突后,在基于边界不可侵犯及禁止使用武力夺取领土的原则上,两国建立睦邻关系的条件终于得以创建。这一现实为结束两国敌对历史开辟了道路。钟忠

## 体育



### 王楚钦晋级八强

当地时间8月9日,在日本横滨举行的乒乓球职业大联盟(WTT)横滨冠军赛男子单打八分之一决赛中,中国选手王楚钦3比0战胜韩国选手吴晙诚,晋级八强。

新华社发

### 刘子仪获中国队世运会壁球项目历史首胜

据新华社成都电 在9日进行的成都世运会壁球女子单打16强遗材赛中,18岁的中国队选手刘子仪以3:2战胜澳大利亚选手埃米莉·兰姆。这是中国队在世运会参赛史上的首场壁球项目胜利。

16强遗材赛是为没有挺进16强的选手设置的排位赛。由于新组建的中国壁球队在排名积分上几乎从零起步,因此在8日的32进16轮次中均遭遇了高排位选手。

9日的比赛,刘子仪和对手前四局战成2:2平。决胜局,兰姆率先取得3:0领先。随后,澳大利亚人又连拿三分。关键时刻,刘子仪抓住对手的犯规,向裁判指出,裁判判定对手失分,刘子仪赢了!

壁球于2023年10月被正式确认为洛杉矶奥运会新增项目。王沁鸥 杨博毅